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Ata da Vigésima Terceira Reunião da 

Segunda Sessão Ordinária do Terceiro 

Período da Vigésima Legislatura, realizada no 

dia 05 de Maio de 2026. 

Aos cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, às nove horas, 

nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV de 

Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de 

Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Eduardo Ávila Dudu), os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício 

Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho 

(Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal 

Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Salvador de Souza 

(Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o 

Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, 

respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João 

Victor Dias Alves (João Vitor Larry), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva 

(Marcinho da Varginha), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac 

Gregor (Thiago Macgregor).  Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do 

seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 30/04/2026 e aprovação da 

mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado. Ofício nº. 

037/2026, do gabinete do Prefeito, em resposta ao requerimento nº. 057/2026, 

do Vereador Thiago Mac Gregor. Projeto de Lei Ordinária nº. 54/2026, de 

05/05/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, que declara o queijo 

prato de Valença patrimônio Cultural imaterial do município, institui o 

festival municipal do queijo prato e dá outras providências. O projeto 

será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Resolução nº. 18/12026, de 05/05/2026, do 

Vereador Átila Paiva Pereira, que concede o Título de Cidadão 

Valenciano ao Sr. Luiz Carlos Frazão e dá outras providências. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Veto total ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

01/2026, de 03/02/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

dispõe sobre a possibilidade de conversão de multas de trânsito de 
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natureza leve em doação de sangue ou de medula óssea no Município 

de Valença/RJ e dá outras providências. O veto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Veto 

total ao Projeto de Lei Ordinária nº. 219/2025, de 27/11/2025, do 

Vereador João Victor Dias Alves, que dispõe sobre a criação do 

Serviço Municipal de Referência para atendimento integral à mulher 

em situação de violência e dá outras providências. O veto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Veto parcial ao Projeto de Lei Ordinária nº. 228/2025, 

de 11/12/2025, Lei nº. 3892/2026, do Vereador João Victor Dias Alves, 

que institui a instalação de placas de identificação das vias públicas do 

Centro do Município de Valença, contendo QRCode, destinadas à 

divulgação de informações históricas, culturais e institucionais, e dá 

outras providências. O veto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Veto total ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 02/2026, de 05/02/2026, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, que determina que os estabelecimentos de 

ensino de educação básica da rede pública, por meio dos respectivos 

sistemas de ensino, creche e os estabelecimentos de ensino de educação 

básica e de recreação infantil da rede privada do Município de Valença, 

deverão capacitar professores e funcionários em noções de primeiros 

socorros no Município de Valença e dá outras providências. O veto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Veto total ao Projeto de Lei Ordinária nº. 218/2025, de 

25/11/2025, do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de 

Oliveira, que torna obrigatória a presença de Técnico de Enfermagem 

em tempo integral nas unidades integrantes da rede municipal de ensino 

do Município de Valença – RJ. O veto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Requerimento n°. 

111/2026, de 05/05/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

informações acerca da viabilidade técnica, administrativa e orçamentária 

para a implementação da Secretaria Municipal de Políticas Para Mulheres e 

Direitos Humanos no âmbito do Município de Valença; caso haja estudos 

já realizados, que sejam encaminhadas cópias ou informações sobre 

planejamento, estrutura prevista e possibilidade de implementação. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 112/2026, de 05/05/2026, do 

Vereador Haroldo Cruz Filho, ao Ministério Público do Estado do Rio de 

Janeiro, por intermédio da Promotoria de Justiça de Tutela Coletiva – 

Núcleo de Barra do Piraí, solicitando a instauração de Inquérito Civil para 

apuração da descontinuidade e da má prestação do serviço público de 

energia elétrica no Município de Valença/RJ, em face das reiteradas falhas 
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na prestação do serviço pela Concessionária Light – Serviços de 

Eletricidade S/A. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

113/2026, de 05/05/2026, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à 

Secretária Municipal de Educação, Renata Andrade Leite, para que seja 

analisada a viabilidade implementação de tablets funcionais para utilização 

dos professores da rede municipal de ensino. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 114/2026, de 05/05/2026, do Vereador 

Márcio da Silva, ao Instituto de Terras do Estado do Rio de Janeiro 

(ITERJ), com cópia ao Deputado Estadual André Corrêa e ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando 

a inclusão das seguintes localidades em programa de regularização 

fundiária urbana, com a adoção das medidas técnicas e administrativas 

necessárias à titulação dos  ocupantes: Rua Francisco Esteves, no Bairro 

Varginha e Rua Boa Ventura, no Bairro Canteiro. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 115/2026, de 05/05/2026, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, à Presidência do Instituto Estadual do 

Ambiente – INEA, para fins e fiscalização, controle externo e salvaguarda 

do interesse público relacionado à segurança hídrica, ao uso público e à 

prevenção de riscos associados à Barragem do Açude da Concórdia, no 

Município de Valença/RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal dos Vereadores Felipe Fulgencio Farias e Salvador de Souza, 

solicitando Moção de Aplausos à comissão organizadora da Exposição 

Agropecuária de Valença, nas pessoas do Prefeito Saulo Corrêa, José 

Rogério Neto, Pedro Graça e Cyro Guimarães. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereadora João Victor Dias Alves, 

solicitando Moção de Aplausos à equipe de organização do Campeonato do 

Cambota. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 316/2026, de 

05/05/2026, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com encaminhamento ao 

setor competente, para que determine o reforço das rondas da Guarda 

Municipal, no Centro Comercial, no horário das 9h às 18 h, bem como nas 

imediações das rodoviárias do município, especialmente na Rodoviária 

Nova, com intensificação do patrulhamento até às 22h, em atenção à 

segurança de comerciantes, trabalhadores, passageiros e demais usuários. 

Indicação n°. 317/2026, de 05/05/2026, do Vereador Felipe Fulgencio 

Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 
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Silva e à Secretaria competente, no sentido de revitalizar o canteiro de 

entrada, situado à Rua Jorge Giesta, no Bairro Canteiro. Indicação n°. 

318/2026, de 05/05/2026, do Vereador Haroldo Cruz Filho, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, para que 

determine à Secretaria competente a adoção de providências urgentes para 

a realização de serviços de manutenção e desobstrução da Estrada dos 

Arieira ao Chaves, via rural com aproximadamente três quilômetros de 

extensão. Indicação n°. 319/2026, de 05/05/2026, do Vereador José Amauri 

Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e a quem mais de direito de seu governo, solicitando que 

seja realizada a fiscalização quanto à circulação de cavalos, motos elétricas 

e outros meios similares no interior de praças e parques públicos do 

Município de Valença. Indicação n°. 320/2026, de 05/05/2026, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e a quem mais de direito de seu 

governo, solicitando que seja realizada a fixação de placa informativa 

contendo os horários de abertura e fechamento da Praça XV de Novembro 

(Jardim de Baixo). Indicação n°. 321/2026, de 05/05/2026, do Vereador 

José Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva e a quem mais de direito de seu governo, 

solicitando que seja realizado o conserto de vazamento de esgoto e água na 

Rua Sebastião Dantas, nº. 104, Centro, tendo em vista que o problema 

persiste há vários dias, sem a devida solução. Indicação n°. 322/2026, de 

05/05/2026, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e a quem mais de direito 

de seu governo, reiterando pedido de viabilização, criação e instalação de 

um Polo Industrial no Distrito de Santa Isabel. Indicação n°. 323/2026, de 

05/05/2026, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, bem como à Secretaria 

Municipal competente, solicitando a extensão da rede elétrica de baixa 

tensão e a implantação de iluminação pública no Bairro Paraíso II, Rua dos 

Monjolos. Indicação n°. 324/2026, de 05/05/2026, do Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor, ao Secretário Municipal de Meio Ambiente, Ailton 

Geraldo Batista da Silva, solicitando a implantação de uma campanha 

quinzenal de coleta de vidro no Jardim de Cima. Indicação n°. 325/2026, de 

05/05/2026, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, com apresentação de 

Projeto de Lei Complementar, de iniciativa privativa do Poder Executivo 

Municipal, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, com a finalidade de sugerir a atualização, consolidação e 

fortalecimento da legislação municipal que dispõe sobre o Conselho 

Municipal de Política Agrícola (CMPA) e o Fundo Municipal de Política 

Agrícola (FUMPAGRO). Indicação verbal do Vereador Felipe Fulgencio 

Farias, solicitando a manutenção do passeio, assim como também o estudo 
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de asfaltamento da Travessa dos Mascates, no Bairro Jardim Dona 

Angelina. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão 

encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Presidente em exercício, 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, passou o uso da Tribuna aos Vereadores, por 

sistema de rodízio. O Vereador Salvador de Souza (Dodô) cumprimentou a 

todos. Agradeceu a aprovação do requerimento verbal de sua autoria e do 

Vereador Felipe Farias de Moção de Aplausos à comissão organizadora da 

Exposição Agropecuária de Valença. Comentou sobre algumas perguntas 

que lhe fazem, politicamente falando, a respeito de quem vai apoiar para 

Presidente, para Governador, para Deputado Federal e para Deputado 

Estadual; deixou registrado que em relação ao Governo do Estado vai 

seguir orientação de uma pessoa que sempre chamou de líder e hoje o 

considera seu líder político aqui em Valença, que é o Prefeito Saulo Corrêa. 

O Vereador Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) cumprimentou a 

todos. Disse que hoje está com essa blusa chamativa na cor laranja, mas ela 

representa algo muito sério, pois estamos no mês da Campanha do Maio 

Laranja, que é a prevenção contra o abuso sexual de crianças e 

adolescentes. Falou que está muito feliz por ter sido aprovada uma lei de 

sua autoria nessa Casa (Lei 3720/2025), Lei do Maio Laranja. Pediu a 

todos que ajude a propagar essa campanha. Disse que está muito feliz 

também, porque através de seu mandato conseguiu trazer essas palestras 

para as escolas e dentro delas foram identificados alguns casos de violência 

sexual infantil. Disse que o silêncio protege o agressor e não a vítima. 

Falou que denunciar faz parte do processo. Comentou que hoje pela manhã 

recebeu a notícia de uma Pastora, falando sobre o índice dentro da Igreja 

Evangélica, sobre a violência, tanto sexual, quanto a violência doméstica. 

O Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. 

Fez menção a uma indicação que apresentou hoje, reiterando o pedido de 

revitalização do canteiro de entrada situado na Rua Jorge Giesta, no Bairro 

Canteiro. Fez menção também a outra indicação apresentada, para 

manutenção do passeio e estudo de asfaltamento da Travessa dos Mascates, 

no Bairro Jardim Dona Angelina. Ainda fez menção ao requerimento que 

apresentou, em conjunto com o Vereador Dodô, de Moção de Aplausos à 

comissão organizadora da Exposição Agropecuária de Valença, nas pessoas 

do Prefeito Saulo Corrêa, do Presidente da FAA – José Rogério Neto, do 

Secretário Municipal de Agricultura – Pedro Graça e do representante da 

FAA - Cyro Guimarães. Fez menção sobre o que foi falado na sessão 

passada sobre o Secretário Municipal de Agricultura, Vereador Pedro 

Graça, que é do seu Partido Solidariedade; disse que respeita muito o 

Vereador que falou, mas não concorda de atribuir essa questão de mudança 

estatística de bacia leiteira da nossa região ao trabalho que está sendo 

desenvolvido pelo Secretário Municipal de Agricultura, Pedro Graça; falou 

que o Secretário está lá há um ano e essa questão da diminuição da 
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produção de leite não é só uma questão ligada à Prefeitura e à Secretaria 

Municipal de Agricultura; disse que são vários aspectos envolvidos, 

inclusive, a situação crítica da Light em nosso município, que prejudica 

principalmente o produtor rural. O Vereador Haroldo Cruz Filho (Haroldo 

Filho) cumprimentou a todos. Discordou do Vereador Felipe Farias, 

dizendo que atribui sim ao Secretário Pedro Graça a terceira posição da 

bacia leiteira, porque ele está à frente de uma Secretaria muito importante, 

há um ano. Perguntou quais foram as providências tomadas pelo Secretário 

para que isso não acontecesse. Disse que está preparando um requerimento 

com várias indagações. Falou que concorda plenamente com o Vereador 

Felipe Farias, com o Vereador Amauri e com o Vereador Eduardo Ávila, 

que é um contexto geral que levou Valença a chegar ao 3º lugar da bacia 

leiteira, mas quem é o responsável pela Pasta é o Secretário Pedro Graça; 

disse que é embutido a ele também questões de melhorias de infraestrutura 

das estradas vicinais; fez menção à questão da Light, que é uma luta dessa 

Casa. Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou, ao 

Ministério Público do Estado do Rio de Janeiro, por intermédio da 

Promotoria de Justiça de Tutela Coletiva – Núcleo de Barra do Piraí, 

solicitando a instauração de Inquérito Civil para apuração da 

descontinuidade e da má prestação do serviço público de energia elétrica no 

Município de Valença/RJ, em face das reiteradas falhas na prestação do 

serviço pela Concessionária Light – Serviços de Eletricidade S/A. Disse 

que vai continuar nessa luta e vai continuar requerendo providências 

fortemente contra essa péssima empresa que se chama Light. O Vereador 

José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. 

Disse que na sessão passada já fez uma defesa do Secretário de Agricultura 

e citou vários motivos por que acha que Valença não é a primeira bacia 

leiteira do Estado. Falou que em um ano não vai dar para Secretário 

nenhum fazer nada. Disse que é claro que o Secretário tem que tomar 

algumas atitudes para reverter isso, mas se alguém tem uma ideia boa 

deveria montar uma equipe e levar a ele. Falou que há 45 anos que 

começou a regredir a produção de leite. Acha que o mais importante é um 

projeto para Valença voltar a ser o maior produtor do Estado. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente em exercício, Thiago Ribeiro Mac Gregor 

encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente 

Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva 

Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 05 de Maio de 2026. 

 

 


